

财眼

《迪迦奥特曼》全网下架3天重新上架

“55岁奥特曼”吸金能力仍强悍

新快报讯 记者林广豪报道 9月24日,多位网友反映,B站、优酷、爱奇艺、腾讯视频等多个视频网站均显示《迪迦奥特曼》视频已下线或无法播放,#迪迦奥特曼下架#登上微博热搜首位。有网友讨论,视频下架可能会导致奥特曼周边产品滞销。9月27日,《迪迦奥特曼》在B站和腾讯视频重新上架,但不同平台的恢复集数有所不同。新快报记者发现,下架风波并未影响奥特曼周边产品的销售,今年是奥特曼系列诞生55周年,奥特曼IP吸金能力仍然强悍。



■广州某商店内,家长带着孩子选购奥特曼周边产品。

奥特曼周边消费热度不减

9月26日下午6时,在广州市天河区车陂小学附近的一家文具店里,一个小学生正在选购宇宙英雄奥特曼系列卡片。老板介绍,一包八张的卡片一般用来玩游戏,价格在一元到几十元不等,而部分用于收藏的卡片更贵,如该系列的三周年纪念礼盒售价为239元,其中除了卡片还有卡砖、3D收藏册等。老板说:“奥特曼的产品一直卖得很火,根本不愁销量。”

晚上,在位于正佳广场的卡游超级旗舰店,记者注意到,卡牌热销榜的五件商品有三件是奥特曼的衍生品。在玩具反斗城的IGC天汇广场店,一个强力型迪迦奥特曼玩具售价为59.9元,有家长正在与孩子选购,他说:“还会继续买奥特曼周边产品。”店员称近日购买奥特曼产品的

人依然很多。记者向玩具反斗城相关负责人了解奥特曼此次下架对店铺未来销售业务规划是否有影响,对方回应称暂不方便接受采访。

“55岁”的奥特曼仍在出新、吸金

上述奥特曼卡片和玩具授权均来自上海新创华文化发展有限公司。新创华文化官方介绍,“奥特曼系列”是由日本圆谷制作株式会社自1966年开始制作的特摄电视作品。2004年,上海世纪华创文化形象管理有限公司(现新创华)获得奥特曼系列作品的在中国大陆地区的“独占性”版权总代理权利,并延续至今。

广州华立科技股份有限公司主营业务为游戏游艺设备和动漫IP衍生产品。奥特曼卡片是华立科技最为吸金的动漫IP衍生产品,2018-2019年分别以1181.35万元和3990.57万元的收入

居于所有卡片之首,2020年还进一步增长至4168.02万元,贡献了动漫IP衍生产品超六成的收入。昨日,华立科技股价大幅下跌14.48%,报收于52.75元。

对于网友关注的奥特曼下架对公司是否有影响?华立科技也用一种二次元的方式回应道:“迪迦已经回来了,有光的地方就有迪迦,请你继续相信光!”

今年是奥特曼系列诞生55周年,纪念展全国首站于7月10日重庆开幕,第二站于8月28日合肥开幕,新作《特利迦奥特曼》已于9月播出。各大企业看中时机,纷纷与该童年IP联动。4月,迪迦奥特曼成为一加光之9R手机产品大使。5月,迪迦奥特曼与阿尔法蛋词典联名礼盒开启限量预售。8月,腾讯和平精英正式官宣与宇宙英雄奥特曼系列的联动。

车险改革一周年 降费让利超千亿元

新快报讯 记者刘威魁报道 车险改革满“周岁”了。近日,银保监会披露车险综合改革数据显示,启动车险综合改革以来,已累计为我国车险消费者减少支出超过1700亿元。88%的消费者保险支出下降。不过,受车险综合改革影响,2021年国内财产险市场保费增速显著低于历史年度复合增速,非车险业务保费增速较上年有所提升,占比已提升至接近五成。有分析指出,非车险业务尤其是新兴业务领域,更考验保险公司的风险控制能力。

“双降”与“双升”

根据银保监会相关负责人介绍,自2020年9月19日启动车险综合改革以来,已累计为我国车险消费者减少支出超过1700亿元,车险市场呈现保费价格、手续费率“双降”和保险责任限额、商车险投保率“双升”的新局面。

数据显示,截至7月末,车辆平均所缴保费2774元,较改革前降低21%,88%的消费者保费支出下降。其次,费

用水平大幅下降,截至7月末,全国车险综合费用率、车险手续费率、车辆业务及管理费用率同比分别下降11.8%、7.3%、5%。交强险在价格不变的情况下,保障水平由改革前的12.2万元提升至20万元,商业第三者责任险平均保额提升56万元,商业险投保率由改革前的80%上升至86%,风险保障程度显著提高。

与之对应的是,保险公司的车险保费收入下滑,给公司短期经营带来压力。数家上市险企披露的数据都反映出,受车险综改影响,保费收入有所下降。以最具代表性的“老三家”为例,今年上半年均遭遇了车险保费同比下降、综合成本率上升的挑战。其中,去年9月以来,人保财险的车险保费收入一直处于下行趋势;今年8月单月,人保财险的车险保费同比下降10.8%,依然延续负增长趋势。

“压力”与“挑战”

面对车险经营“困境”,一大批财险公司开始拓展非车险作为新的增长极。银保监会数据显示,2021年前7

月,车险保费同比下降8.8%,非车险保费同比上涨14.2%,一负一正,车险业务占比降为51.8%,非车险升至48.2%。

不过,随着各保险公司加快布局非车险,非车险业务的利润空间也被挤压。如太保财险今年上半年非车险保险业务收入为369.19亿元,同比增长28.6%;综合成本率为99.9%,同比上升0.2个百分点。

“车险业务偏标准化,市场门槛相对较低,而非车险业务尤其是新兴业务领域,更考验保险公司的风险控制能力,需要提高各级机构、各渠道的非车险业务专业化程度,进行有效管控。”一位不愿具名的资深保险人士向新快报记者指出,随着车险综合改革的持续实施,发展非车险业务几乎是财险公司的必然选择,但并非发展非车险业务就能缓解车险综改带来的压力。

上述人士认为,随着车险综合改革的持续实施,中小财险公司的下半场,更需要聚焦在特定险种领域、行业或地域,深耕细分市场,推动专业化、精细化发展,积累专业能力,在细分市场建立市场竞争力。

央行定性“非法” 币圈开启“离场模式”

新快报讯 记者许莉芸报道 虚拟货币监管再度升级。9月24日,中国人民银行等十部门发布了《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》(下称《通知》),明确虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动;对于仍为虚拟货币相关业务提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的将依法追究刑事责任。一时间,很多交易所、矿机企业、钱包软件平台等都开启了“离场模式”。

定性:虚拟货币的相关业务均属违法

《通知》明确了虚拟货币和相关活动的本质属性,虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位。虚拟货币不具有法偿性,不应且不能作为货币在市场上流通使用。虚拟货币的相关业务均属违法,包括虚拟货币兑换、作为中央对手方买卖虚拟货币、为虚拟货币交易提供撮合服务、代币发行融资以及虚拟货币衍生品交易等;境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动。为虚拟货币提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的将依法追究有关责任。

同日,国家发改委等11部门发布《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》宣布虚拟货币“挖矿”活动将正式列为淘汰类产业,并且将按照《产业结构调整指导目录》规定限期淘汰,对不按期淘汰的企业,要依据国家有关法律法规责令其停产或予以关闭。对违反规定者,依法追究相关责任。

影响:相关交易所服务商开启清退模式

一系列监管重拳下,一些大型虚拟货币交易所、软件服务商开启清退模式。7月6日,人民银行营业管理部(北京)、北京市地方金融监督管理局联合发布《关于防范虚拟货币交易活动的风险提示》,对涉嫌为虚拟货币交易提供软件服务的北京取道文化发展有限公司予以清理整顿,责令该公司注销,官方网站已停用。

7月22日,北京火币天下网络技术有限公司(火币天下)决议解散,拟向公司登记机关申请注销登记。还有一些虚拟货币平台则直接选择停止运营。9月中下旬,交易平台BiONE、BHEX(币核)等先后宣布永久关停。

近日,全球交易最大的虚拟交易平台火币网公告称暂停国内新用户注册,并有序清退存量客户。业内人士分析称,火币网将退出中国内地市场,未来可能主要面向新加坡、中国香港继续开展业务。但境外虚拟货币交易所能否彻底退出,还要看下一步监管处罚和追究法律责任的力度。

特别报道

招行广州分行积极开展金融知识普及活动

为加强金融消费者风险防范意识和金融素养,有效防范化解金融风险,招商银行广州分行持续推动金融知识宣传教育工作。今年9月以来,已开展线上线下金融知识宣传活动160余场,取得了良好效果。

近年来,招行广州分行通过建立金融知识宣传教育工作制度、建设宣教师团队、创新利用线上线下传播工具等手

段,不断开创金融知识宣传教育工作的新局面。自9月1日由中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家网信办联合开展的“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动正式实施以来,招行广州分行积极响应,通过在网点内展示活动海报、摆放宣传折页、网点电视机播放金融知识宣传视频、在营业厅开展金

融知识闯关小游戏等方式,吸引客户学习防范电信网络诈骗技巧、安全合法使用银行卡等金融知识。同时,该行还安排了一系列走进社区、商圈、学校、企业等宣传活动,针对不同人群制定相应的宣传内容和形式,努力提高传播覆盖面和宣传实效。

此外,为了加大宣传力度,招行广州分行积极拓展线上宣传渠道,通过时下

热门的直播形式举办金融知识线上课堂。9月10日开展的《“猫腻”拜拜萌气快,教你识别生活中的金融诈骗》直播,点赞数量达到46.6万,新颖的宣教形式深受大众喜爱。

未来,招商银行广州分行将以更大的热情投入到金融知识宣传教育工作中来,力求为群众办实事、解难题,为消费者权益保护工作作出更大的贡献。